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Вступ. Важливими біологічно актив-
ними речовинами лікарської рослинної си-
ровини є гідроксикоричні кислоти. Основ-
ними гідроксикоричними кислотами є хло-
рогенова, ферулова та кофейна, які вияв-
ляють антимікробну, протизапальну, гепа-
топротекторну, жовчогінну, імунотропну 
активність [1, 3, 4]. Крім того, хлорогенова 
кислота проявляє протиракову, протизапа-
льну, анальгезуючу дії; кофейна – антиок-
сидантну, ферулова – протидіабетичну, 
протизапальну, протиракову, нейропротек-
торну, антиоксидантну активність [5, 6, 7, 
8]. 

Дивина звичайна – неофіціальна в 
Україні рослина, яка широко застосовуєть-
ся в народній медицині [2]. Хімічний склад 
рослини вивчений недостатньо. 

Тому метою нашої роботи було визна-
чення кількісного вмісту гідроксикоричних 
кислот в листі, квітках, стеблах, коренях та 
траві дивини звичайної. 

Зв’язок роботи з науковими програ-
мами, планами, темами. Робота виконана 
у відповідності з планом проблемної комі-
сії «Фармація» МОЗ та АМН України і є 
фрагментом комплексної науково – дослі-
дної роботи Національного фармацевтич-
ного університету «Фармакогностичне ви-
вчення біологічно активних речовин, ство-
рення лікарських засобів рослинного по-
ходження» (номер державної реєстрації 
0103U000476). 

Матеріали та методи досліджень. 
Об’єктом досліджень були листя, квітки, 
стебла, корені та трава дивини звичайної. 
Експеримент проводили на 5 серіях сиро-
вини. 

2,0 г (точна наважка) подрібненої сиро-
вини вміщували в колбу ємністю 200 мл і 
додавали 70 мл води. Колбу приєднували 
до зворотного холодильника і нагрівали на 
киплячій водяній бані протягом 15 хв. Екс-
тракцію повторювали ще двічі. Витяжку 

охолоджували, фільтрували крізь паперо-
вий фільтр на воронці Бюхнера та кількіс-
но переносили в мірну колбу ємністю 200 
мл і доводили об’єм розчину водою до по-
значки (розчин А). 

У мірну колбу ємністю 50 мл вносили 3 
мл розчину А і доводили об`єм розчину 
20% етанолом до позначки. Абсорбцію от-
риманого розчину вимірювали на спектро-
фотометрі при довжині хвилі 325 нм. Роз-
чином порівняння слугував 20% етанол [1]. 

Вміст суми гідроксикоричних кислот 
(Х, %) в перерахунку на хлорогенову кис-
лоту і абсолютно суху сировину обчислю-
вали за формулою: 
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де А – абсорбція досліджуваного роз-

чину; 
m – наважка сировини, г; 
Е1%

1см – питомий показник поглинання 
хлорогенової кислоти, який дорівнює 531; 

W – втрата у масі при висушуванні, %.  
Результати дослідження та їх обгово-

рення. В результаті проведеного експери-
менту було встановлено, що листя дивини 
звичайної містять 2,48 ± 0,10%, квітки – 
1,76 ± 0,05%, стебла – 1,15 ± 0,02%, корені 
– 1,95 ± 0,07%, трава – 1,86 ± 0,05%. 

Як видно з наведених результатів, в 
найбільшій кількості гідроксикоричні кис-
лоти накопичуються в листі дивини зви-
чайної. 

Висновки: Методом спектрофотометрії 
був визначений кількісний вміст гідрокси-
коричних кислот в листі, квітках, стеблах, 
коренях та траві дивини звичайної. Прове-
дене дослідження може бути використане 
при розробці методик контролю якості на 
лікарську рослинну сировину та при ство-
ренні нових фітозасобів.  
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